Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# 3 KONWELUCICHUE

Орган Варнавинского райнома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й 🗣 Пятница 16 Мая 1941 года. No 103 (1439) ↓Цена отд. № 5 к. ↓
↓Вых. ежелневно ↓
↓
↓
↓
↓
↓
↓

# НАГРАЖДЕНИЕ 37-Й СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

В ознаменование 20-летней годовщины 37-й стремковой дивизии, за мужество и отвату, проявленные в боях с врагами Советского народа, и выдающиеся уснехи в боевой и политической полготовке Президнум Верховного Совета СССР наградил 37-ю стрелковую диви зию орденом Красного Знамени.

Одновременно Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 23 человека из числа начальствующего соста-

ва 37-й стредковой дивизии.

# БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВОСПИТАНИЕ КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ ВКП(б)

партин-в ее неразрывной связи кандидатах оказалось недостаточ там в жизни предприятия, колхос народом, в постоянном укре- ным? Причина — в бюрократичесплении и распирении ее рядов ком, формальном отношении рукоза счет передовых людей рабочего водителей парторганизации к воскласса, крестьянства, интеллиген питанию вновь принятых коммуции. Партия Ленина — Сталина инстов. Людей не втягивают в нанепрерывно пополняется лучшими стоящую политическую работу, в людьми из народа, активными повседневную жизнь организации, участниками социалистического не дают таких поручений, которые строительства. Достаточно ска- бы практически помогали им рас зать, что за время с 1 марта ти, учиться по-боевому выполнять 1940 года по 1 марта 1941 года решения партип и правительства, число кандидатов в члены партии вырабатывать в себе качества образования б у д у щ и х членов увеличилось на 443,6 тысячи большевика. человек.

После известного постановления парторганизации ЦК ВКП(б) «Об устранении не- обувной фабрики «Спартак» кандостатков руководства в местных дидаты говорили; партийных организациях в деле приема новых членов в ВКП(б)» от 10 июля 1940 года партий нами интересовались. Но нас заные организации стали. требова были тотчас, как только приняли тельней и строже относиться к в кандидаты... приему кандидатов в члены партии, и это принесло уже свои плоды.

Но, к сожалению, в ряде мест го Комитета партии — восстановить значение кандидатского стажа, являющегося серьезным испытачлены ВКП(б). К этому делу коегде подходят еще весьма формальвыборных партийных собраниях.

Человек принят кандидатом в организация обязана в течение этого времени всесторонне проверить личные качества кандидата, повседневно и неустанно заботить. ся о его политическом воспитании и большевистской закалке, об озна комлении его с программой, уставом, тактикой партии.

Разумеется, там, где кандидат получает правильное воспитание, гле во-время поправляют, поощ ряют и критикуют его, он быстро проявляет себя и растет, если только не является человеком, слу чайно попавшим в партию.

Однако далеко не редки слу чан. когла все воспитание кандидатов сводится только к напо. минаниям о необходимости своевременной уплаты членских взно сов и посещения собраний. Эти ся и такие, которые не оправдаточно аккуратного выполнения кандидатского стажа тов. Варламова из подъячевской организации Коммунистического района (Московская область), все неожиданно увидели, что человек, готовящийся стать чиеном ВКП(б), политически совершенно безграмотен. «Пусть

На отчетно-выборном собрании

-Раньше, когда мы были беспартийными, с нами работали,

Справедливый упрек! Тут есть над чем подумать многим партийным руководителям. Не случайно на многих отчетно-выборных собзабывают требование Центрально- раннях отмечают запущенность работы с кандидатами.

На заводе имениС талина (Ленинград) у 80 процентов кандидатов нием для желающих вступить в просрочен стаж. На 1 м государ ственном подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича (Москва) но, бюрократически. Это вынуж- таких кандидатов — 339, при чем дены признать многие докладчики, у 57 из них стаж исчисляется об этом часто говорят на отчетно. пятью-десятью годами. То же наблюдается на Балахиинском бу мажном комбинате, Мелитополь члены партии, он проходит пре- ском насосно-компрессорном заводусмотренный Уставом ВКП(б) де, в Минераловодческом вагонном кандидатский стаж. Партийная депо и во многих других заводских, железнодорожных и сельских партийных организациях.

Спору нет, часто сами парторганизации повинны в длительной задержке с приемом в члены пар тии тех кандидатов, деловые и политические качества которых проверены на практической работе, которые осуществляют авангардную роль на производстве, оз накомились с уставом и програм. мой ВКП(б). Среди кандидатов не мало хороших производственников, стахановцев. Они настойчиво учатся, тянутся к активной полити. ческой деятельности, но вередко, лишенные поддержки и руковод ства, не могут в полной мере проявить себя.

Однако, среди кандидатов имеют требования, бесспорно, обязатель- ин себя, оказались нассивными ны для каждого коммуниста. Но, людьми, не показали на протяжесколь наивно полагать, что доста- ини кандидатского стажа, что они достойны приема в члены ВКП(б). лишь этих обязанностей, и задача Они не являются образцом на в будет решена, - можно видеть на производственной, на в обществен таком примере. Когда истек срок ной жизни, не могут быть примером для остальных на пред приятии, в колхозе

Партийные организации обязаны улучшить работу с кандидата ми, вести ее повседневно, а не от случая к случаю.

Кандидатов в члены партии наеще подождет», - решили здесь. до воснитывать и дуге строжайшей назма, способных бороться за де Но, вот прэшел еще год, положение партийной, государственной, трудо по Ленина — Сталина со всей со не изменялось, и тов. Варламов вой дисциплины, в духе сознатель-«Рановато .. еще не подготовлен». ния к труду, в духе непримири-Почему так случилось? Почему мости ко всякой косности, рутине, (Из передовой «Правды» за 15 мая).

Спла и жлзненность нашей даже двухлетнее пребывание в к отрицательным явлениям и фак ва, учреждения Тот, кто готовит ся стать членом партии, должен неустанно заботиться о расширении своего политического и культурного кругозора, о повышении деловой квалификации, чтобы не застывать на месте, чтобы увле кать за собой товарищей, чтобы из ти неуклонно вперед на любом участке работы. Надо повысить уровень марксистско - ленинского ВКП(б), помочь им в овладении революционной теорией. Речь идет красноярской о всестороннем воспитании передового человека, который смог бы активно влиять на окружающих, вести их за собой.

> Каждый кандидат должен проникнуться чувством ответственности перед партией, этим поистине большим чувством! Тогда все его лействия будут неуклонно направлены на укрепление социалистического строя, на благо родины. Партийные организации должны помочь канлилатам найти свое место в общественной жизни, обязаны привлекать их к обсуждению всех вопросов-партийных и производственных. Пусть не боятся иные руководители доверить кандидату серьезное политическое дело. Это будет развивать в нем твердость, смелость, уверенность в своих силах, умение выполнить любое партийное поручение.

Перед кандидатами — широкое поле для проявления инициативы. В самом деле, может ли быть более благодарная почва для приложения сил молодого коммуниста, на каком бы участке он ни наще можно и должно показать себя человеком, умеющим личным прилюдей на выполнение любого задания партии и правительства. Кандидаты в члены партии должны того, как строги и взыскательны сеяно всего 5 га. будут они к себе и к своей работе.

В передовых партийных организациях кандидаты встречают помощь и поддержку, ими занимаются всерьез и постоянно. Здесь значение кандидатского стажа восстановлено, он является серьезным испытанием для вступающих в чле. ны ВКП(б). Это благотворно сказывается на жизни всего коллектива. Задача заключается в том, чтобы все наши партийные оргатии - людей всесторонне развитых, беззаветно преданных делу комму знательностью и страстью боль-

## ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ВЕСЕННЕГО СЕВА

# В Антонихе приступили к севу льна

Последние два дня благоприятной погоды позволили неплохо «Мусиха», посеяны первые три га. развернуть сев. Лучше, чем в дру-7,38 гектара. 15 ман колхоз при- дев 13 мая вспахал один гектар, ступил к посеву льна. Севец Шу- а 14 мая 1,25 га. Вспашка вытов П. И. на сменных лошадих сококачественная, пашут на глук 4-м часам дня засеял 7 гек бину 17 сантиметров. таров льна.

В колхозе им. Демьяна Бедного гих колхозах, идет сев в колхозе пахари т т. Зотов Н. Ф. и Груз-«Антониха». Здесь на 15 мая по дев А. Н. с каждым днем повысеяно 50 процентов ярового влина. шают нормы выработки. 13 мая Посев производится яровизирован тов. Зотов испахал на однолемешными семенами. Севец Смирнов ном плуге 1,02 га, а 14 мая до-Сергей Васильевич 14 мая на бился вспашки 1,44 гектара при 11-рядной сенике заселя в день норме 0,60 га. Пахарь тов. Груз.

Начали сеять лен в колхозе

А. Смирнов.

# Сев проводят на уровне высокой агротехники

День ото дня более широкий повременно с посевными работа. рихинского сельсовета.

Лучше других справляется с вспашки 25 гектаров из них на 15 с половиной га произвевровизированными семенами, перекрестным и рядовым способами. Севцом работает опытный колхозник тов. Козин.

Сельхозартель «Показатель» од-

размах принимают весенние по- ин приступила к боронованию левые работы в колхозах Тима- оянмых. Заборонованы первые два гектара.

Колхоз «Красное Зиновье» попосевной кампанией сельхозартель сеял 2 гектара гороха и 3 га «Советский химик». На сегод- о в с а, «Советская деревня» няшний день здесь поднято весно- посеям гороха и овса по три гектара.

Всего по сельсовету вспаха но ден сев. Посев овса производят 92,5 га и засемно 26 с половиной гектаров. Все колхозы строго соблюдают агротехнические правила при подготовке почвы и за" лелке семян.

П. Серебрянов.

# В колхозе имени Бусыгина медлят с севом

ной конференции! На этом попри- Казаков, В. А. Ветюгов, А.А. Колесенин, И. Г. Семенов и Н. М. Ветюгов выполняют по полторы мером, сплой слова и дела поднять две нормы ежедневно. Пашут качественно.

Плохо только то, что правление помнить, что многое, очень многое допускает большую медлитель- к тому, что колхоз с самого назависит от них самих, от их на- ность с севом. Из 44 гектаров чала полевых работ плетется в стойчивости, от их активности, от подготовленной к севу почвы за-

Хуже дело обстоит в колхозе

С большой энергией взялись за, имени Бусыгина. Здесь и пашут дело пахари сельхозартели "Осоа- плохо, а к севу совершенно не ходился, чем борьба за выполнение внахим", Ново-Никольского сель приступали. Смешно сказать, на решений XVIII Всесоюзной партий- совета. На весновспашке т.т. И.А. 15 мая колхоз вспахал всего лишь 7 гектаров.

> Нужно было уже производить сев, а колхоз еще только что заложил для яровизации семена овса. И странно то, что председатель правления тов. Гусев соколхоза (председатель т. Ветюгов) вершенно безразлично относится числе отстающих колхозов сель. COBETA.

> > Костерин.

#### Только очнулись

В большинстве колхозов Макарьевского сельсовета широко развер нулся весенний сев. Заботливые руководители колхоза давно уже приготовили полностью доброкачественные семена к посеву,про яровизировали их, соблюдают при посеве все агротехнические пра-

Однако, далеко не так, обстоит низации повседневно заботились о дело в отдельных колхозах. Напривоспитании будущих членов пар- мер, колхозы «Красный борец» (председатель тов .Обжогин, «Новая жизнь « (председатель т. Пивулев) и «Путь к социализму» (председатель т. Зуев) весенний сев встретили не подготовленными. Пришло время сеять, а в этих колхозах еще нет семян.

даже своевременно приготовить для посева семена пшеницы, плачет, что негде их взять, тогда как в его колхозе піпенаца лежит еще не молочена. И лишь только 14 мая, когда нало было уже сеять, колхозники занялись молотьбой пшеницы.

Нелучше обстоит дело и в кол-1030 «Путь к социализму». Здесь нет клеверных семян, руководители колхоза просят ссуды у государства, а в своем хозяйстве имеют два овина немолоченного клевера.

Такое же неотрадное положение и в колхозе «Новая жизнь»: семена не подготовлены, правление колхоза до сего времени не может подобрать помещения для ярови-Тов. Обжогин не позаботился зации картофеля. П. Седов.

более десятка петухов породы

«Леггоры».

Любо посмотреть сейчас на колхозную птицеферму. Порядок на ней образцовый. Птичница Анастасия Оленева дюбовно ухаживает за курами. Во-время они получают и корм и воду.

Вот, что рассказывает тов. Оденева о своей работе на птице

Куры любят хороший уход, на это я всегда и обращаю внимание. На ферме у меня сейчас более ста птиц. Каждый день я стараюсь всех их во-время на- яйцепоставкам, сдал 1462 яйца. поить, наркомить.

В зимнее время ежедневно выпогоды. А как только стало теп- Будет посажено пять наседок. лее, так куры у меня весь день

Палаустновский колхоз имени на свежем воздухе - разгуливают-

В образцовом порядке содер ник, птичий двор огородил тесом. кур, чисто убирает курятник В зиму было пущено 90 кур и Днем она по несколько раз осмат ривает гнезда, вечером, перед пуском кур, птичник подметает

> В настоящее время кормление кур производится два раза в день. Птичница старается по возможности разнообразать корм, дает курам овес, колоколец, картофель, перемешанный с мукой.

Хорошо организованный уход ферме, о том как она борется за за птицами дал себя знать на повышение продуктивности кур. виденоскости. В марте занеслись почти все куры и начесли уже 2000 виц.

К 1 мая колхоз выполнил государственное обязательство по

Обязательный план развития птицеводства колхоз уже выполпускала кур на прогудку на час нил, но в нынешнем году решил -два или три, в зависимости от еще пополнить свою птидеферму.

П. Коротнов.

# За сохранение телят начислена дополнительная оплата

тает скотницей - дояркой нашего ных за нею коров получено 8 колхоза Толякова Александра Ни телят и все полностью сохранены. Тимарихинский (начальник тов. колаевна. Во всей своей работе она строго придерживается выполнения зоотехнических правил, борется за полное сохранение моподняка.

За весь период ее работы не было ни одного случая падежа молодияка. Всех народившихся телят она воспитывает до 20 дневного возраста и сдает телят нице крепкими, здоровыми. В

Вот уже 4-ый год, как рабо- нынешнем году, от 8 закреплен

За хорошую работу на ферме и полное сохранение молодняка, по постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оп лате труда, тов. Толикова получила дополнительную оплату 48 литров молока.

М. Зайцев,

председатель колхоза «Вперед». Варнавинского сельсовета.

из зала буда

#### за мошенничество- к ответу

Долгое время Пухова Ольга Ива-і сливки, разбавляла водой. новна, колхозница колхоза «18-ый

Против Пуховой было возбуж-

партсъезд», Лапшангского сель дено уголовное дело. Народный товлено всего только 500 зованно, тогда как они могсовета, занималась фельсифика суд приговорил Пухову к 6 ме- кубометров и вывезено ли бы оказать большук по присте песосек. О очисткой лесосек дело информационально-трудовых вобразованием правительно совета, занималась фельсифика суд приговорил Пухову к 6 ме- кубометров и вывезено ди бы оказать большук по мощь в очистке лесосек. С очисткой лесосек дело информационально-трудовых вобразованием правительно-трудовых вобразованием правительно-трудованием правительно-трудов правительно

Для лесорубов Дубовицкой лесозаготовительной конторы (Ленинградская область) строятся новые жилые дома.



Общий вид одного из строящихся жилых кварталов. Фотохроника ТАСС Фото II. Машковцева

## Принять все меры к быстрейшей очистке лесосен от захламленности

Сейчас самое благоприятное нимаются наведением порядка в время для очистки лесосек от лесном хозяйстве. захламленности, однако, этому вопросу начальники лесопунктов ров не очищенных лесосек по си очень мало уделяют внимания, стеме леспромхоза. Характерно, Достаточно указать на то, что из в одном только прудовском пром-920 гектаров на 15 ман по всем колхозе «Первая пятилетка» не вин. Ссылансь на записку Гесса, лесопунктам очищено только 118 очищено более 100 га. гектаров лесосек.

Глуховский лесопункт (начальник тов. Варнаков) из 160 гектаров очистия 27 га, Баркатихинский (начальник тов. Абра мов) из 178 га очистил 22, Овчинников) из 274 очистил 55 га и в Сивко-Борском лесопункте мая. (начальник тов. Шибаников) из 315 га очищено всего 12 гектаров.

Такое безобразное положение с потрановной пососок объясняется чальники лесопунктов плохо за- состояние.

Имеется не одна сотня гекта-

Исполком райсовета и бюро райкома в своем постановлении о мероприятиях по борьбе с пожа. дем >. рами в районе от 12 мая обязали руководителей лесных и заготови тельных организаций навести порядок в лесу и закончить очистку лесосек от захламленности к 25 МИНИСТЕРСТВА ИНФОРМАЦИИ

Руководители леспромхоза и леспромсоюза должны из этого сделать соответствующие выводы, не медля ни одного дня, по-серьезному взяться за приведение только тем, что леспромхоз и на- лесного хозяйства в культурное

О РУДОЛЬФЕ ГЕССЕ Английское министерство ин-

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Сообшение германского

информационного бюро

o Tecce

Германское информационное бю-

ро сообщает, что, как стало из-

вестно на осведомленных кругов,

Рудольф Гесс, отправляясь в Ан-

глию, оставил довольно простран-

ные записки. Из записок следует,

что Гесс «считал возможным,

проявив личную пнициативу, до-

биться соглашения о мире между

Агентство сообщает, что Гесс,

судя по его запискам, верит, что

Англию можно убедить «в безум-

ном поведении се нынешних ру-

ководителей», если ему удастся

«разъяснить другим английским

деятелям подлинное положение

вещей». Гесс считал подходящим

для этой цели лорда Гамильтона,

который был ему, повидимому, из-

вестен со времени олимпиады

1936 года и вблизи имения кото.

рого Гесс и прыгнул с нарашютом

после того, как израсходовал бен-

германское информационное бюро

передает, что Гесс «считал бес-

цельным объяснение с Черчил

СООБЩЕНИЕ АНГЛИИСКОГО

Германией и Англией».

формации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессеримитт-110». Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гес-

(TACC).

(TACC).

# Тихо в лесных делянках

вывезти. На 10 мая заго- дело поставлено неоргани.

Сивко-Ворский лесоуча- поставлено плохо. Члены сток во втором квартале семьи кадровых рабочих к должен заготовить лесо. очистке леса не привле материала 2500 кубомет чены. Правда, иногда они ров, это же количество и и выходят на работу, но

# АГРОТЕХНИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

# ЯРОВИЗАЦИЯ СЕМЯН ЛЬНА-ДОЛГУНЦА

вития академика Т.Д. Лысенко Все- визированными. Более раннее раз союзному научно-исследовательско- витие яровизпрованных посевов иу институту льна в результате иноголетних опытов удалось уста- вильно сочетать теребление льна новить, что яровизация семян с уборкой озимых культур. льна-долгунца является одним из эффективных приемов повышения улучшает качество волокна урожайности этой культуры.

По данным колхозов, проводив ших опыты под руководством Ин разработанная научным сотрудниститута льна, яровизация дала в ком Института льна К. С. Миропрошлом году прибавку урожая на 18,5 процента льносоломки и точного и аккуратного выполнена 25,6 ироцента семян.

Агрохимическая лаборатория Чернушинской МТС, Молотовской области, ставила опыты по яровизации льна в колхозе «Красное знамя». Яровнзированные семена дали всходы раньше, и дальней шее развитие и рост их проходя ли значительно лучше, чем посе вов неяровизированными семенами Посев яровизированными семенами дал по 20,35 центнера льнотресты и 5,5 центнера семян с гектара против 13,06 центнера льнотресты и 3,45 центиера семян с гектара посевов невровизирован ными семенами.

Посевы льна провизированными семенами созревают на 3-5 дней для яровизации,

На основе теории стадийного раз граньше по сравнению с неяродает возможность колхозам пра-

> Яровизация также значительно увеличивает выход его.

> Техника яровизации семян льна, любовым, весложна, но требует

> Яровизация проводится в торошо проветриваемом помещении. Пол может быть гливаный или земляной, предварительно увлаж. ненный водой, но лучше деревянный без щелей. На центнер про визируемых семян нужно иметь 4-5 квадратных метров площада пола.

Предварительно следует подго товить кадку, ведра, лейку, де ревянные грабли, лопаты, весы. термометр, некаслый торфяной порошок в количестве 15 проден тов или фосфоратной муки в ко разминают руками. личестве 25 процентов от веса сухих семян, предназначенных

чить и пропустить через сито. Посевной материал перед началом проверяется на всхожесть. По ка честву он должен отвечать тре бованиям посевного стандарта до посева 5-6 дней, пока не калибра, первого класса. Для намачивания наклюнется 3-5 процентов их. 100 килограммов семян берется 55 килограммов воды с темпера турой в 16-20 градусов по Цельсию. Смачивание производится в три приема через каждые 5-6 чества воды.

Воду лучше брать по весу, а не по объему. В замочке приступают с кран вороза: один человек поливает из лейки, другой размешивает лоцатой и отгребает мокрые семена в сторону.

Для более равномерного увлаж нения семян следует через 2-3 часа после замочки тщательно перемещать их логатой. Через 6-8 часов после третьей замочва семена смешиваются сторфяным порошком и фосфоритной мукой. Это предохраняет их от слина ния друг с другом. Слиппиеся вомочки семян дополнительно

Температура в намоченных семенах должна быть в пределах 10-12 градусов по Цельсию.

Торфяной порошок и фосфорит Регулируется это увеличением ную муку надо хорошо измель- нли уменьшением толщины слож вороха от 15 до 25 сантиметров. Для поддержания равномерной яровазации тщательно очищается, влажности и температуры семена ежедневно перелопачиваются. В таком виде семена выдерживаются

Замачивать надо такое коли чество семян, которое будет высеваться в один рабочий день. Выгоднее высевать недояровизпрованные семена, чем держать часов. Для каждой замочки берет. их долго после яровизации из за ся треть предназначенного коли. невозможности посева по той или иной причине.

> Яровизированные семена лучше всего высевать рядовой льняной сендкой. Для пропуска пол ной нормы их необходимо устано вить на высевающий валик сеял ки зерновую шестерию с 19 зуб цами. Если не удастся установить сеялку на полную ворму высева, можно и половинную с применением перекрестного спо-

В. АНДРЕЕВ, начальник отдела льна, конопли и новых лубяных культур Главного управления агротехники и механи зации Наркомзема СССР.

("Соцземледелие")

#### УКРЕПЛЕНИЕ ГИБРАЛТАРА

По сведениям агентства Юнайтед Пресс, в Гибралтаре проведены оборонительные мероприятия против высадки неприятельских войск. В гавани в ряде мест затоплены суда, расставлены стальные пики и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество пулеметов и артиллерийских орудий крупного

(TACC).

## *LENARNA OP, BRUYA* **HPACHOE MOPE 30HON** BOEHHUX ONEPAUNA

В официальном германском соцении, переданном германским информационным бюро, говорится, что в результате развития воен. ных действий в востояной части Средиземного моря нужно ожидать в будущем операций гер манских военных сил также и в Красном море. Каждое судно, плавающее в этой зоне военных операций, может быть уничтожено минами или другими военными средствами. Германское правительство предостерегает от плавания в водах северной части Красного моря, включая Суэцкий и Акабский заливы.

(TACC).

Отв. редантор А. Бубнов.